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Функціональна стратегія означає напрям діяльності тієї чи 

іншої функціональної служби (відділу) в рамках загальної діло-

вої стратегії даного господарського підрозділу.  

Закінчується процес впровадженням і контролем реалізації 

стратегії. Ринок контролює торговельне підприємство (за допо-

могою конкуренції), а підприємство – ринок (наприклад, шля-

хом вибору постачальників). З боку суспільства діяльність 

підприємства контролюється відповідними органами і групами 

(преса, асоціації споживачів і т. д.). Підприємство у свою чергу 

слідкує за суспільством (наприклад, за результатами конкуренції 

державних підприємств, лобістських компаній та ін.). 
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КООРДИНАЦІЯ РОБОТОЮ ПРОЄКТНИХ ГРУП ЯК 
ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ 

ОСВІТНІХ ЦЕНТРІВ В УМОВАХ ТУРБУЛЕНТНОСТІ 

А. С. Цимбалюк, аспірант; 
І. В. Козюра, д. держ. упр., професор кафедри менеджменту 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Запровадження проєктного менеджменту в роботу освітніх 

ресурсних центрів (міжшкільних, інклюзивних, інформаційних 

тощо) як особливої форми управління, дозволяє закладу скон-

центрувати ресурси на виконанні визначеного комплексу задач 

при певних обмеженнях, таких як час, можливості, бюджет. 

Вони нерозривно пов’язані з координацією роботи проєктних 

груп, адже стосуються людей та їх відносин, що формуються в 

процесі спільної діяльності: від формулювання мети проєкту 

(через планування) до самої її реалізації. Слушною є думка 
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науковців, які зазначають, що управління проєктами – це мето-

дологія організації, планування, керівництва, координації трудо-

вих, фінансових і матеріально-технічних ресурсів протягом 

проєктного циклу, що спрямована на ефективне досягнення його 

мети шляхом застосування сучасних методів, техніки та техно-

логії управління для досягнення визначених у проєкті резуль-

татів за складом та обсягом робіт, вартістю, часом, якістю та 

задоволенням учасників проєкту [1]. 

Важливою є саме запроваджена в закладі організаційна 

структура – сукупність взаємопов’язаних органів управління, 

що розташовані на різних ступенях системи, іншими словами, 

організація людей для успішного виконання проєкту. В процесі 

застосування проєктного менеджменту відбувається зміна за-

гального соціально-психологічного характеру колективу, наці-

лення на сприйняття та впровадження інновацій, формування 

нового стилю роботи, орієнтованого на творчий характер. Вер-

шиною застосування філософії проєктного управління є стан, 

коли вся діяльність закладу здійснюється в проєктній формі – це 

стосується не лише завдань, спрямованих на формування ресур-

сів або надання послуги, а й значною мірою на діяльність із 

внутрішнього розвитку організації [2]. 

Створення організаційної структури управління проєктами 

передбачає формування проєктних груп, розподіл завдань серед 

виконавців із урахуванням їх компетентностей, встановлення 

системи комунікації між членами міні-колективів та між чле-

нами окремих груп, розроблення системи мотивації праці тощо. 

Розглянемо кожний вектор цієї роботи окремо. 

Залежно від кількості проєктів в організації може створю-

ватися декілька проєктних груп, що діють одночасно, але пере-

бувають на різних етапах реалізації задумів. Кожна проєктна 

група стає самостійним учасником проєкту, або входить у склад 

одного із учасників і здійснює управління реалізацією проєкту. 

Проєктна група створюється на період реалізації проєкту та 

розформовується після його завершення. У зв’язку з тим, що 

проєктний менеджмент переплетений безпосередньо з творчіс-

тю, яка лежить в основі діяльності освітян, проєктна діяльність – 
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це виключно дієва творчість. Також проєктний менеджмент 

сприяє демократизації в управлінні закладом, відмові від авто-

ритаризму, прямого примусу та прихованих маніпуляцій свідо-

містю членів колективу. Тому надзвичайно важливим є рух від 

лідерства авторитету до творчої діяльності у межах креативно-

спроможних команд, що реалізують певний проєкт. У комплек-

тації проєктних груп безпосередньо бере участь керівник закла-

ду, але враховуються певні компетентності та побажання членів 

колективу. В умовах особистої комунікації вважають доцільним 

утворення проєктної групи в складі 6–8 осіб. Від керівника та 

кожного члена проєктної групи вимагають компетентності, як 

фахово-методичної, так і соціально-особистої. 

Важливим є налагодження системи комунікації між членами 

міні-колективів та між членами окремих груп. У проєктній групі 

потрібно організувати співпрацю представників різних струк-

турних підрозділів, методичних об’єднань, фахової підготовки, з 

метою встановлення певних правил комунікації. Найчастіше це: 

цілеспрямованість в роботі для досягнення мети, відкрита пре-

зентація власних поглядів і пропозицій, рівність прав та обов’яз-

ків, співпраця та допомога один одному тощо. Координація гру-

пової діяльності в сучасних умовах зазвичай здійснюється тра-

диційно, через особисті контакти, а також через формальне та 

дистанційне спілкування. Проєктний менеджмент повинен вра-

ховувати організаційні можливості різних методів дослідження. 

Наявна комп’ютерна мережа надає можливість працювати неза-

лежно від місцезнаходження спеціалістів та створювати за 

необхідністю «віртуальний продукт» до матеріального зразка. 

Основою управління персоналом є система, яка передбачає 

створення сприятливих умов і стимулів, що мотивують співро-

бітників працювати з більшою самовіддачею та націленістю на 

результат окремого проєкта [3]. Найважливішим критерієм 

мотивації є тип впливу, прямий та непрямий. Окрім них існують 

інші фактори, що впливають на ефективність співробітників, а 

саме: соціальна мотивація; психологічна мотивація; кар’єрна 

мотивація; освітня мотивація [4]. 
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Таким чином, для запровадження проєктного менеджменту 

важливим є створення організаційної структури, яка передбачає 

формування проєктних груп, розподіл завдань серед виконавців 

із урахуванням їх компетентностей, встановлення системи кому-

нікації між членами міні-колективів та між членами окремих 

груп, розроблення системи мотивації праці тощо. Запроваджен-

ня проєктного менеджменту в роботу освітніх ресурсних цент-

рів дозволяє закладу сконцентрувати людські ресурси на вико-

нанні визначеного комплексу задач при певних обмеженнях в 

умовах турбулентності. 
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